



院长施庆喜带领领导班
负责人对产科安全进行

对三级查房、病历书
管理、辅助药品使用、
环境卫生等方面进行
出的问题立即明确责任
改到位。

现场查房结束后，施院长专题召开了查房汇报会，产科主任、大科护士长对需院级及职能科室层面解决的问题作了简要汇报，随后各相关职能科室负责人对产科安全管理相关问题给予了答复。会上，还针对高危孕产妇管理、医患沟通、接送孕产妇流程、门禁管理、产科门诊、病房一体化管理等方面进行了探讨。对不能立即解决的，由分管领导牵头召开协调会制定解决方案。最后，施院长指出，一要加大产科人员招聘力度，包括成熟人才引进。二要不断完善服务流程。如高危孕产妇管理、糖尿病筛查等。三要发挥艰苦奋斗精神。特别在现有人员紧缺的条件下，克服困难，服务好孕产妇。四要迅速召开科务会，及时贯彻今天查房及会议精神，做到早布置、早落实。

(综合办 许成)

八多为老年人，他们因种种原因
式不能及时去医院做检查和治
疗，通过义诊为他们提出了相
应的诊疗建议。义诊现场，有
一位近80高龄的老人在测量血
糖时，发现老人血糖值很高，
达到16，建议她应及时进行治
疗，通过询问得知老人有十多
年糖尿病史，但未坚持服药。

届健康节启动仪式
值妇保院建院三十周年之
际，我院积极筹办各类大型公
益活动，1至10月份，派出专
家团队送医送药下乡达20余
次，开展健康教育讲座100余
场，得到了港城百姓的高度认
可，为连云港市创建国家级卫
生城市尽一份绵薄之力。

(综合办 刘金凤)



保科工作，为孩子
培养孩子，促进幼儿
园进行推广。

不同年龄

段儿童的需求，就
“我要好好吃饭”、“不
挑食、不偏食”、“学会
正确刷牙”三个内容，分
别为小、中、大班的孩子
们进行讲课。为了让孩子
更好的接受讲课的内容，
医护人员精心准备了课
件，增加了许多孩子们感
兴趣的图片，并通过边讲
边演示的方式，引导孩子
们接受正确的饮食与卫生习惯。

此次活动，是儿保科开展流动式
健康大讲堂的尝试，以后他们将在全
市幼儿园进行推广。

(儿童群体保健科 吴海倩)

近日，市妇幼保健院
专家受邀赶赴连云港市味
之素公司，举办了一场别
开生面的女性健康知识讲
座。

院健康讲座走进企业

就女性乳腺疾病的种类、
发病的原因、自我检测方
法、自我预防方法等几方
面为女职工进行了详细的
阐述。随后妇女保健科主
任花茂芳根据多年临床经
验，结合投影，围绕更年
期女性常见的各类身心症

状问题，指导女性如何正
(妇女保健科 常荷)

10月12日，我院麻醉科首次在超声监测下，为一例患者成功实施了中心静脉穿刺置管，麻醉科副主任医师陈静和麻醉师周晶两人协同完成了该项手术，此前，超声科专门针

外周中心静脉导管置管，是目前先进、安全的输液途径，可以代替中心静脉置管而无中心静脉置管的诸多并发症，对有缺乏外周静脉通道的倾向、需输注刺激性药物及需长

床需求。借助超声诊断仪可直观显示血管的横断面及纵断面，具有实时引导、全程可见、穿刺成功率高的优势，有效解决肥胖及血管条件差患者的置管难题。

院成功实施首例超声监测下中心静脉穿刺置管

对麻醉师进行了超声相关知识的培训。

据悉，接受首例超声监测下中心静脉穿刺置管的患者张女士，是一名宫颈癌患者，术前访视过程中，麻醉师与该患者进行了详细的沟通，得到患者的认可。日前，该患者已出院。

期静脉治疗的患者尤其适用，该法安全高效快捷，避免了传统盲穿引发的各种高风险并发症的发生。也同样适用于儿童，但在引进该项新技术前，临床PICC置管技术，均采用盲穿法，要求患者具有粗、直、有弹性的血管，成功率不是很高，无法满足临

截至目前，我院麻醉科已开展3例超声监测下中心静脉穿刺置管，麻醉科主任英成光表示，应用该项技术确实大大降低了穿刺风险，保障了患者安全，同时也提高了麻醉师的工作效率。

(麻醉科 张平)

院“扶贫日”送医送药到基层

10月17日上午，市妇保院由医疗组、保健、医技、护理十余名专家组成员志愿者义诊团队，前往指定帮扶点灌云县杨集镇利华村、小乔圩村经济薄弱村，开展爱心义诊送药走基层活动。

10月17日是我国第三个“扶贫日”，当日在市卫计委统一指挥下，健康宣传资料600多份，现场为贫困户村民发放价值近5万元的药品。

(综合办 朱璐)

红房子妇产医院专家
来院指导产后康复工作

10月20日上午，上海复旦大学附属妇产医院门诊部主任、体检中心主任、社会发展部主任王宏教授应邀来我院指导产后康复及母婴安康工作。各相关部门负责人以及馨雅汇月子会所管理人员参加会议。

王宏教授介绍了国内目前产后康复机构的概况，对我院在产后康复方面所做的工作给予充分肯定。王宏教授针对上半年公布的《产后康复机构评审实施方案》和《产后康复机构指南》进行了详细了解，并对我院产后康复科接下来的工作提出了建设性的意见。

会后，邵亚玲书记要求各部门认真领会评审方案，细化任务分解，将工作落到实处。

(医疗保健部 姚文凡)



近日，围产保健科主任杨素兰乘着秋凉来到中云社区，为该社区的老年朋友开展健康教育知识讲座，引导老年朋友掌握更多的自我保健知识。

课上，杨主任把老年人自我保健概括为：“精神保健、运动保健、饮食保健和日常生活保健”四个方面，并特别指出在精神保健中要做到忘我、忘忧、忘他，爱生活、爱他人、爱自己。随后，杨主任还给大家讲解了很多切实可行的自我保健方法和技巧，社区老人们纷纷感到受益匪浅，并要讲所学知识运用在日常生活中，同时传授给其它的老年朋友。

(围产门诊 郭小靖)

院健康讲座走进幼儿园